



日本首相安倍晋三13日和美国总统奥巴马通电话,探听刚刚结束的中美首脑会晤内容。日本在安全和外交问题上对美国下了很大赌注,中美此次接近让东京警惕心很重。日美13日确认强化同盟关系,让此前担心被疏远的日本稍稍松了口气。日本东洋学园大学教授朱建荣表示,中美在钓鱼岛问题上立场已经十分明确,就此做秘密交易的可能性不大,日本应该认识到中美的战略高度比岛屿问题要高得多。



安倍和奥巴马通了30分钟电话 打听习奥会都谈了啥

1 奥巴马首次对日斡旋钓鱼岛问题

美国白宫13日发表的声明说,美日首脑讨论了上周奥巴马在加利福尼亚州与中国国家主席习近平举行元首会晤的情况,并一致同意“确保东海稳定和寻求对话的重要性”。奥巴马强调,美国期待日本尽早加入跨太平洋战略经济伙伴协定谈判。英国广播公司称,这次电话是上周“习奥会”后,奥巴马首次对日本斡旋钓鱼岛问题。

日本共同社称,安倍和奥巴马通电话的目的是,了解近期中美首脑在美国加州庄园会晤一事。通话还涉及钓鱼岛问题等,另外日美双方还确认将强化

同盟关系。奥巴马向日本通报了中国在钓鱼岛问题上的“强硬立场”。

日本内阁官房长官菅义伟13日在记者会上表示,电话会谈的议题“应该是美中首脑会晤吧”。他强调,“(奥巴马亲自说明)体现了对同盟国日本的关照”。会谈中,安倍表示希望与美方就中国在钓鱼岛及朝鲜问题上的主张共享信息,反映到今后的外交方针中。

另外,安倍就钓鱼岛问题说明日方的立场,称“不管在历史上还是在国际法上都是日本的固有领土,与中国对话的大门始终敞开”。

这超越了奥巴马给叙政府划出的「红线」
因为美方认定叙政府动用化学武器
美国首次军援叙反对派

美国认为叙利亚政府军用化学武器

罗兹13日告诉媒体记者,美国情报系统经过“慎重评估”,认定叙利亚政府军“过去一年多次对反对派小规模使用化学武器,包括沙林神经毒剂”。

他说,依据“若干股独立信息源”,美国情报系统“非常有把握”地估计,“至今探测到的叙利亚化学武器攻击致死100至150人,不过,伤亡数据可能不完整”。

不得使用化学武器或向恐怖组织转移化学武器是奥巴马给叙政府划出的“红线”。

罗兹说,奥巴马“说过使用化学武器将改变他的考量,现在情况就是这样”。

美国国会众议院外交事务委员会主席埃德·罗伊斯说:“巴沙尔政权显然已经越过红线……我鼓励政府开始认真地武装‘叙利亚自由军’。”

2 日媒:此次电话是奥巴马安抚日本的

日本媒体周四引述日本政府官员的话说,美国政府通过多个外交渠道向日本说明,习奥会两天共约8小时会谈中有关钓鱼岛和日本的讨论占据约40分钟。习近平指责日本在历史和领土问题上持挑衅态度,并提出“太平洋有足够空间容纳中美两个大国”的中美共存共荣的“新型大国关系”建议。对此奥巴马回答称,“首先,中国需要认识到美日是同盟国。美国完全信赖日本和日本的民主,日本是成熟的民主国家。”

日本媒体以“日本首相与奥巴马电话会谈确认加强日美同盟”为题报道,日美就钓鱼岛问题“适用日美安保条约范围”拥有共识。有媒体称,此次电话会谈是奥巴马为了向日方传达中美首脑会谈而打给安倍的。日美首脑电话会谈一般都是在10~15分钟,而此次长达30分钟实属罕见,因为中美首脑在上周进行了长达8个小时的会谈,

日本方面出现不少担心中美关系进一步密切的声音,而此次长达半小时的会谈很大程度上就是为安抚日本,向日本释放一个信号——美国并没有因为与中国关系进一步密切而忘记日本。在中国船舰“不断挑衅”日本的紧张局势中,奥巴马强调美日同盟,让中国领导人认识到美对钓鱼岛有防卫义务的意义,日本政府表示欢迎。媒体称,日本政府内部存在着对“美中接近”的警惕感,而美方似乎有意缓和日方的这种警惕感。

日本媒体12日还披露,习近平在奥巴马准备的晚宴上,要求美国不要插手中日围绕钓鱼岛主权发生的纠纷。习近平说“钓鱼岛主权是中国的核心利益”。日媒解读说,“核心利益”意味着绝对不能退让。对此菅义伟12日纠正说,“中方并没直接用‘核心利益’这个说法。”

美国白宫国家安全事务副助理本·罗兹13日说,美方认定叙利亚政府军对反对派武装动用化学武器,越过“红线”,总统贝拉克·奥巴马决定首次向叙反对派提供直接“军事支持”,意指向“叙利亚自由军”供应武器。

只是,就今后如何进一步军事介入叙利亚冲突,奥巴马仍在谨慎考虑。

奥巴马决定向叙反对派提供军事支持

罗兹说,奥巴马决定向叙反对派提供更多支持,包括给予反对派武装最高军事委员会直接“军事支持”,且“规模和范围”将不同于美国先前提供的援助。他没有作具体说明。一些白宫官员证实,军事支持包括提供武器。

一些美国官员表示,美方可以向叙反对派提供的武器包括小武器、突击步枪以及肩扛式远程火箭弹发射器等反坦克武器以及其他导弹。预计中央情报局将负责培训叙反对派武装人员使用这些武器。中情局及其

他特种行动教官已经在训练叙反对派使用海湾阿拉伯国家提供的防空武器和加密通信设备。

就今后如何进一步介入叙利亚冲突,罗兹说,美方有一系列“法律、金融、外交和军事”选项。只是,奥巴马依旧反对向叙利亚派遣地面部队。

除禁飞区或相似的“人道主义安全区”,华盛顿近东政策研究所分析师杰弗里·怀特说,美国可以从海上或空中远程打击与使用化学武器关联的叙政府军部队和基地。

下周奥巴马将说服普京放弃支持叙政府

媒体报道,美欧官员对叙利亚战局心急如焚,定于14日在土耳其会晤“自由军”指挥官。这支叙反对派主要武装要求美欧提供防空和反坦克武器。

白宫宣布将军事支持叙反对派后,“自由军”首领萨利姆·伊德里斯告诉阿拉伯卫视台,反对派武装需要“大量武器弹药,反坦克武器和先进武器”。

“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”领导人之一乔治·萨卜拉欢迎美国这一迟来的决定,这一反对派联盟希望“叙利亚之友”国际会议对巴沙尔政府采取

“激进的立场”,“我们期待看到积极的结果和真正的军事支持”。

美国军援叙反对派势必引发叙利亚及其关键盟友俄罗斯反应。

白宫说,已经告知国会、联合国、主要盟友及伙伴关于叙政府军使用化学武器的情况。奥巴马下周将在八国集团北爱尔兰首脑会晤上商讨叙利亚局势,届时将与俄总统弗拉基米尔·普京在会议间歇一对一会晤,寻求说服俄方放弃支持巴沙尔政府。

据新华社电

火锅连锁品牌转让公告

郑州瓊拾尚餐饮服务有限公司(注册号:41010500029978)因资金周转困难,经股东会讨论决定即日起转让火锅连锁品牌使用权;火锅连锁店整体或单店转让,诚邀各界人士洽谈转让代理事宜,详情咨询吴先生:13373907601 18203651678。(曼哈顿、西元国际、王府井百货、中原万达店)

日本东洋学园大学教授朱建荣13日表示,中美在钓鱼岛问题上的立场已经比较清楚,不会有大的变化余地。朱建荣表示,日本应当看到东亚局势、中美关系正在发生一种结构性变化,应当尽快超越感情性的、关注负面的报道,要看到长期趋势,中美间的合作也是大的趋势。而日本众议院预算委员会委员长冈田克也12日就安倍频繁参加演讲却屡次缺席国会批评他“逃避本该面对的问题”。据《环球时报》